

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Huesca, un mes, 4 reales.—
Fuera, trimestre, 14 rs. (adelantado.)
comunicados y anuncios á precios
convencionales.

EL MOVIMIENTO.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redaccion y Administracion.
—Coso alto número 40.
Dos anuncios que no excedan de seis
lineas, gratis mensualmente
á los suscritores.

DIARIO DEMOCRATICO Y DE INTERESES MATERIALES DEL ALTO-ARAGON.

ÓRGANO DEL PARTIDO DEMOCRATICO-PROGRESISTA DE HUESCA.

EL MEETING DEL TEATRO DE LA ALHAMBRA.

A las cinco de la tarde del lunes ya se encontraban ocupadas, por una distinguida concurrencia, casi todas las localidades de aquel teatro.

La comision organizadora no habia perdonado medio alguno para dar al acto toda la amenidad posible.

Una banda militar tocaba escogidas piezas en el anfiteatro principal. El proscenio estaba adornado con multitud de banderolas.

En el escenario, perfectamente decorado, habia colocadas tres mesas, una para la presidencia y dos para los oradores.

A las cinco y media en punto ocupó la presidencia nuestro querido amigo el veterano general Sr. Allende Salazar, que inició en *El Porvenir* la idea á que obedecia el *meeting*, sentándose á su lado los Sres. Martin (D. Meliton), Fernandez de la Hoz y Beranger.

En el estrado estaban sentados los oradores.

El general Allende Salazar dijo que se levantaba emocionado, que daba gracias á la prensa, y que sólo el privilegio de la edad le colocaba en aquel sitio.

El Sr. Araus expuso que varias personas habian prestado su adhesion al acto; pero que unas por lo avanzado de la estacion, y estar fuera, y otras por desgracias de familia, no habian podido asistir; pero prestaban su apoyo incondicional al pensamiento, y entre otros, los señores Tello, Polo de Bernabé y Avial.

El Sr. Ruiz de Castañeda expuso que, reconocida su incompetencia, sólo las circunstancias le obligaban á usar de la palabra, en representacion de la prensa, que para ello le habia designado.

Al hablar de la patria, dijo, yo no discuro, siento. Pero en las circunstancias actuales, España, que tiene sus brazos á Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, que abraza al Africa, por todas partes se encuentra indefensa é incapaz para rechazar una agresion, venga de donde viniere.

Teniendo un pueblo ilustrado y digno, tendremos ejército y tendremos marina.

Pero para que haya marina de guerra, es preciso que la haya mercante, es preciso que haya comercio, porque habra trasportes y dinero, y tendremos todo lo demás.

Yo creo que hay dinero bastante en los presupuestos de Marina.

He hecho algunas consideraciones para plantear el problema; otros darán la solucion.

Los reunidos aquí sois españoles, sois entusiastas; pensad en la idea; propagadla, y lograremos que España se emancipe y llegue á donde le corresponde por tradicion y por grandeza. (Aplausos prolongados.)

El Sr. Gonzalez Fiori: Es preciso, señores, que se ponga remedio á los graves males que hoy agobian á la marina.

Hasta hoy se ha creído que nadie podia ocuparse de ella, y ya pasaba

á frase hecha aquello de *no me toque usted á la marma*. (Risas.)

Es preciso que sepa el pais que los cañones de gran calibre estan sin colocar por falta de troneras; que la fragata *Zaragoza*, que está hoy en aguas de Port-Said, llegó allí andando tan sólo cuatro millas por hora, en tanto que los buques de otras naciones andan de catorce en adelante; es preciso, finalmente, que sepa que en reparaciones de la *Sagunto*, *Maria de Molina* y algun cañonero, se ha gastado todo el presupuesto de Marina; y, en fin, que la diferencia de 38.000.000 de pesetas á 110, se ha gastado solamente en personal. (Aplausos.)

La suscripcion nacional no dará gran resultado; pero poco ó mucho agita el espíritu del pais, y es preciso que se deje oír la voz de la patria.

La China hoy dispone de cañones de tal importancia, que destrozarian todos los buques de nuestra escuadra.

Los buques que hoy tenemos no hacen más que ponernos en ridículo, véndanse en buen hora, como los trastos viejos, y hagamos una escuadra potente que reinvidique nuestras antiguas glorias.

Yo invito á los hombres de valer á que nos ayuden; yo invito al Sr. Figuerola, respetable é ilustradísimo economista, á que nos preste su apoyo.

(El Sr. Figuerola, que ocupa una butaca, es saludado por la concurrencia con una salva de aplausos.)

El Sr. Gonzalez Fiori terminó recordando las glorias de nuestra marina y de nuestro ejército. (Grandes aplausos.)

(El público pide al señor Figuerola que haga uso de la palabra, y este señor se dirige al escenario en medio de los repetidos aplausos.)

El Sr. Figuerola: Obedezco las indicaciones del Sr. Fiori y del público; yo no soy inteligente en estos asuntos, pero creo que la obra que se quiere emprender, es más difícil que tomar un buque al abordaje. (Risas.)

Nosotros no necesitamos de suscripciones; si no se filtrasen, si no se esparcieran las cantidades que figuran en el presupuesto, ya tendríamos escuadra. (Grandes aplausos.)

Tenemos cinco arsenales más que Inglaterra, y nos sobra con uno. ¿Pero hay ministro que se atreva á cerrarlos?

En tanto que los ministros sean hijos adoptivos de los pueblos en que hay arsenales; en tanto que los diputados trabajen para que en sus pueblos se conserve siempre lo que apetecen, nada, nada podremos hacer. (El Sr. Vivar, que ocupa una butaca, pide la palabra.)

Necesitamos, como decia aquel general francés, *dinero, dinero y dinero*. Tengamos, pues, dinero, y no lo gastemos mal.

Hay que tomar grandes medidas; hay que cortar, hay que suprimir esos arsenales, suprimir pensiones concedidas con fútiles pretextos. (Aplausos.)

Suprimanse las filtraciones, y gáse-

tese en material lo que hasta ahora se ha gastado en personal.

Yo tengo datos de los arsenales, datos especialísimos. Si aquí no se pueden construir buques, constrúyanse en otros paises.

Hoy hay tambien en España un ejército numerosísimo, que no sabemos á quién ha de combatir.

¿De qué sirven los valientes si no hay buques, si no hay marina, si no hay municiones?

Si hubiera habido municiones en el Callao, la victoria no hubiera sido estéril.

Tenga en cuenta la prensa que hay que tener constancia, que vale mucho su buen deseo, pero es necesario que no quede en deseo. (Grandes aplausos.)

El Sr. Allende Salazar dice que él tiene el valor de sus convicciones: que no creía que los señores que habian de hacer uso de la palabra pudieran herir á alguno; y como un señor se habia creído aludido, y era marino, él se retiraba, pues no queria que se personalizaran las cuestiones.

A ruegos de la comision y del público, ocupa de nuevo su asiento el presidente.

El Sr. Presidente: El Sr. Vivar tiene la palabra.

El Sr. Vivar: Durante seis años he defendido todas las soluciones útiles á la marina, y he combatido los presupuestos.

En la Cámara deben tratarse estos asuntos.

El Sr. Beranger: No pensaba hablar, pero algunos conceptos vertidos por mi amigo el Sr. Figuerola me obligan á ello.

El Sr. Figuerola ha tratado de rebajar nuestra marina y nuestros arsenales.

Yo no vengo á defender la administracion de la marina, pero sí quiero restablecer la verdad de las cosas.

En Inglaterra no hay tres arsenales, como ha dicho el señor Figuerola, sino 10, y 10 que han costado inmensos capitales.

Inglaterra es la primera nacion colonial y España es la segunda. Aquella da una octava parte del presupuesto para su marina; España una veinteava parte.

¿Cómo es posible, pues, que con ese presupuesto haya gran marina?

Yo repito que no defendiendo la administracion actual, pero sí repito que con pequeños elementos no se puede hacer nada. Trabajemos todos, pues, para conseguir el engrandecimiento de nuestra marina. (Aplausos.)

El señor Fernandez de la Hoz: Yo fui invitado hace dos dias para tomar parte en este *meeting*.

Yo me asocio en todo y por todo á lo manifestado por la prensa, porque me parece grande el ideal que se propone.

El señor Alba Salcedo: Otros oradores habian de hacer uso de la palabra, y su ausencia me obliga á molestar vuestra atencion.

Es preciso trabajar para el fomento de nuestra armada.

Si cada español pagase por espacio de treinta años una peseta anual, se

obtendria una cantidad bastante para realizar el pensamiento que aquí nos reúne.

Grandes rifas han servido aquí, en nombre de la caridad, para reunir grandes sumas: hagamos rifas en nombre del patriotismo, en favor de nuestra marina. (Aplausos.)

El señor Allende Salazar: Doy las gracias á los oradores que han usado de la palabra. Yo excito el patriotismo de todos, en especial de los ricos, para que acudan en socorro de nuestra marina que los pobres poco ó nada pueden hacer.

Yo nada tengo, y ofrezco mil duros; y si puedo, mañana daré otros mil.

Acudamos, pues, al patriotismo, y llevemos adelante la obra.

Despues de unas palabras del presidente se votaron las conclusiones, reducidas á nombrar una comision organizadora, que formarán los señores Allende Salazar, marqueses de Campo y de Urquijo, Fernandez de la Hoz, los presidentes del Ateneo, Fomento de las Artes, Escuela de Artes y Oficios, Sociedad de Escritores y Artistas, Círculo de la Union Mercantil, Centro minero, marqués de Comillas, Beranger, Figuerola, representacion del comité ejecutivo de la prensa y el contraalmirante Polo.

Se levanta la sesion.

Eran las ocho menos cuarto.

(El Porvenir.)

De nuestro apreciable colega *El Porvenir* tomamos los siguientes párrafos del artículo que bajo el epígrafe «Coalicion» ha publicado en uno de sus últimos números.

Dicen así:

«Queremos cordialísimas inteligencias con todos los partidarios de los ideales democráticos.

Vengan todos á la coalicion, lo mismo los que profesan doctrinas conservadoras, dentro de las republicanas, que los que llevan las reformas á sus últimas consecuencias.

No se diga, ni un solo momento, que excluimos á nadie. No tenemos autoridad para tanto; pero ni aun teniéndola la ejercitaríamos, porque sólo á los pontífices son lícitas las excomuniones.

Irrconciliables enfrente de los gobiernos de la monarquía, dispuestos estamos á la conciliacion fraternal entre las agrupaciones democráticas, ya estén organizadas, ya no lo estén, y se compongan de numerosos partidarios, ya sean grupos de hombres distinguidos y sin masas.»

Como éste ha sido siempre el criterio de *El Movimiento* cuando se ha ocupado de las relaciones é inteligencias que deben existir entre las agrupaciones democráticas, no tenemos para que añadir que aceptamos con gusto y hacemos nuestras las declaraciones de nuestro infatigable é ilustrado colega.

El periódico del Sr. Martinez Cam-

pos afirma que para Octubre ocurrirá algo.

No está muy lejos el plazo, y á fé que el país desearía abreviarlo si con él ha de llevarse la trampa á la funesta fusion.

De contado, que el órgano campista no temerá por la vida ministerial de su patrono que, al decir de algunos, está muy consolidado.

Pero sucede á veces que viene la muerte por donde menos se piensa.

Hay garantías que se cansan ó se amoldan á las circunstancias.

La del miedo, por ejemplo.

Organo del Algarrobo de Sagunto, llama á *El Siglo* un periódico monárquico dinástico.

Como el algarrobo de Sagunto va relacionado con un hecho capitalísimo de nuestra historia política, nos parece muy poco monárquico, y todavía ménos dinástico, el recuerdo del periódico moretista.

Por este camino puede llegar el colega hasta volver la espalda á las instituciones que poco tiempo há defiende.

Por supuesto, que á nosotros nos tienen muy sin cuidado estas *altas* y *bajas* que en su fervor y respetos dinásticos, sienten muchos partidarios de la monarquía.

El famoso cura de Santa Cruz ha sido rehabilitado en todos sus derechos y volverá á encargarse de su feligresía.

Si nunca la hubiera abandonado, no tendría la España liberal que recordar los tristes y sangrientos sucesos en que tomó parte tan activa, durante la última guerra civil.

Un periódico pide al Sr. Sagasta que eche del ministerio al Sr. Camacho.

Vano empeño nos parece el del colega, porque el país viene pidiendo lo mismo hace largo tiempo, y el señor Sagasta hace oídos de mercader.

Va á publicarse en Madrid un periódico titulado *La Noche*.

Nos parece de triste augurio para la fusion.

Que la situacion del Sr. Sagasta no es liberal ni conservadora.

Liberal ya sabemos de sobra que no lo es; en cuanto á lo de conservadora no opinamos lo mismo que el colega que ha hecho la afirmacion trascrita.

Si Sagasta no progresa en el camino de la libertad, antes bien sostiene en pié la obra de los conservadores, no se le puede calificar muy bien de conservador y reaccionario?

El Cronista desespera de que don Cándido regularice el servicio de correos.

¿Ha regularizado acaso algo el fusionismo desde que subió al poder?

Nada, lo dicho; estos y aquellos y aquellos y estos son casi una misma cosa.

Segun *El Debate* hay un ministro que estudia.

Lo que le falta á la fusion no es precisamente estudiar, sino repasar

las lecciones de libertad y consecuencia que trae tan olvidadas.

Bien es verdad que hay faltas que radican no en la inteligencia, sino en la voluntad, y la del fusionismo ya nos consta á todos que no quiere nada con sus estudios de la oposicion.

En un artículo que publicó anteaer el colega local *El Norte*, entre otras peregrinas afirmaciones, dice el articulista que el partido conservador gobernó la España durante seis años con una libertad envidiable.

Esto se llama hacer historia *ad usum delphinis*.

¿Que entenderá entonces por libertad nuestro colega *El Norte*?

TELEGRAMAS.

Suez 31.—Llegó el vapor correo *Magalanes* del marques de Campo sin novedad.

Londres 1.º.—La retirada del representante de Rusia en la conferencia de Constantinopla, plenamente confirmada y por lo tanto el fracaso de aquella reunion diplomática ha producido gran sensacion.

El *Times* publica esta mañana un despacho diciendo que este acontecimiento es debido á la iniciativa personal del Czar. Añade que este se muestra muy disgustado de las recientes declaraciones hechas por el mister Gladstone en la Cámara de los Comunes indicando el propósito de que la Gran Bretaña inter venga aisladamente en los asuntos egipcios.

No solamente en Rusia sino tambien en Alemania, Austria é Italia el proceder de Inglaterra es vivamente censurado.

En cuanto á Turquía puede asegurarse que no prestara su apoyo moral ni material.

Viena 1.º.—Los partidarios de Arabi-Bey han dirigido una exposicion á la Sublime Puerta en la cual despues de declarar que reconocen los derechos de soberanía que el sultan tiene sobre el Egipto, protestan contra el proceder del jefe al cual niegan la obediencia, declarándole fuera de la ley musulmana y en contravencion de los firmantes del sultan por haberse puesto bajo el amparo de los ingleses.

Orán 1.º.—Segun las últimas noticias del interior, Bu-Aamena seguía en Ved-Safsaf habiéndole abandonado una de las tribus mas numerosas que le acompañaba.

Paris 1.º.—Las potencias están conformes en que se trate en la conferencia de Constantinopla de la proteccion colectiva del canal de Suez.

Turquía ha informado á Alemania que estaba dispuesta á adherirse á toda medida que tienda á la proteccion colectiva del canal con tal de que obtengan la aprobacion de la conferencia.

Los representantes de Rusia y Austria han sido autorizados por sus gobiernos para asistir á las sesiones de la conferencia siempre que en esta se trate únicamente de la proteccion colectiva por las potencias del Canal de Suez.

Londres 1.º.—Clausura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español; 26 7/8.

Alejandro 1.º.—Han desaparecido los temores de que quedara esta ciudad sin agua potable á consecuencia de la cortadura del canal que surte las fuentes.

Se evalúa en 550 el número de cristianos que han sido asesinados en Damanhur, Tantah y Mahalia.

Paris 1.º.—A pesar de lo que dicen algunos periódicos de Paris de esta noche, el presidente de la República no ha encargado todavía á nadie la formacion del nuevo ministerio.

Hasta ahora se ha limitado á oír la opinion de los presidentes de las Camaras y de los señores Leon Say, Ferry y otros personajes políticos con quienes ha consultado.

Viena 2.—Los despachos de Egipto de origen arabista niegan el rumor de que Abukir se haya rendido á los ingleses.

Algunos militares que no habian dado muestras de completa adhesion á Arabi, se hallan presos en la ciudad del Cairo.

Arabi continuaba desplegando grande energía en los preparativos guerreros. Del alto Egipto ha recibido muchos recursos.

Los europeos empleados en los canales continúan en sus puestos habiendo sido preciso ponerles guardia de tropas para su seguridad.

Todos los europeos que se hallaban

en el alto Egipto, se han refugiado en los puertos de mar.

«Fabra.»

Paris 1.º.—Es motivo de comentarios desfavorables la extraordinaria apatía de Mr. Grevy para resolver la crisis.

Reina inquietud general. El propósito atribuido á personas influyentes, de constituir un ministerio Freycinet produce mal efecto en los ánimos.

Varios periódicos se lamentan de los actos de escésiva ingerencia ejecutados por Mr. Wilson yerno de Grevy, para negociar con este la formacion del nuevo gabinete.

Mr. Freycinet ha recibido en el espacio de 24 horas, tres visitas del embajador de Alemania, demostrando en todas ellas, el profundo sentimiento que ha producido en Berlin, la caída del ministerio anterior.

Paris 1.º.—El presidente de la República ha llamado al de la Cámara Mr. Brisson, ofreciéndole el encargo de formar nuevo ministerio.

Mr. Brisson ha expuesto las dificultades que habria de hallar su política en la Cámara actual; y por lo tanto la imposibilidad de constituir un gabinete á menos de que el presidente de la República no esté dispuesto á pedir al Senado en breve plazo la disolucion de las Camaras.

El *Daily News* anuncia que la escuadra francesa del Mediterraneo ha recibido orden de retirarse á Tolon y Brest.

El gobierno no oculta que se han dado órdenes de un desarme general.

(*El Liberal*.)

CORRESPONDENCIA.

Madrid 2 de Agosto de 1882.

Sr. Director de *El Movimiento*.

¿Cómo andará la política, cuando algunos periódicos se han visto en la precision de suprimir la parte destinada á noticias de conferencias, cabildos y conversaciones sobre estos y los otros altos personajes, que constituye la ración más sabrosa de nuestra política al menudeo? De lo que más se habla es del famoso envío de 25.000 hombres á Egipto para proteger el canal de Suez. Ayer dije que algunos sostenian que esta noticia no era tan absurda como parecia. Que se piensen enviar á Egipto 25.000 hombres, es un verdadero absurdo; pero no lo es que el gobierno no trate de obrar de alguna manera en aquellas apartadas tierras, si las circunstancias lo hiciesen preciso. Compleja es la cuestion y antes de resolverla, hay que examinarla bajo diversos puntos de vista y con el desprecio que la gravedad del caso requiere.

Es evidente que este ministerio trata de que España adquiera un puesto entre las naciones europeas y obre en consonancia con ellas, cuando ocurra algun asunto internacional de importancia. Pero cuando las naciones todas están quietas y solo se mueve Inglaterra y Francia en alguna parte, ridiculo nos parece que trate de intervenir España. Buena es la preponderancia de un país; buenos los deseos de que salgamos del aislamiento en que vivimos; pero ¿no seria altamente censurable, que ocupando nosotros el quinto lugar entre las naciones, cuyos buques pasan por el canal, fuésemos á enviar un contingente, que no envían las naciones que ocupan los cuatro lugares anteriores á nosotros? Nada digo de la facilidad con que se supone que enviaríamos en *dos dias* esos 25.000 hombres. Con poco dinero para gastos de esta índole y con escasa marina en nuestros mares, no veo como el ministerio podria realizar semejante milagro. La intervencion de España en este asunto solo estaria justificada, si lo estaba, en el caso de que las potencias acordaran una accion colectiva enviando cada una un pequeño contingente, á los que podria agregar España el suyo. Toda-

vía, antes de obrar de esta suerte, tendria el Consejo de ministros que examinar si nuestra situacion interior consiente semejante lujo expedicionario. Es posible que, despues de todo, nos sucediera lo que en otras ocasiones nos ha acaecido; que nosotros hemos puesto la sangre y los gastos, y otros se han aprovechado de una y otros. A todo esto añádase que Italia ha rehusado tomar parte en la intervencion armada inglesa y se verá el quijotesco papel que haríamos nosotros en las orillas del Nilo. Hay una verdad de sentido comun en esta clase de asuntos: la de que no debe intervenir por cualquier motivo en los asuntos europeos, sino que debe esperarse una oportunidad favorable para que los sacrificios que se hagan, no resulten á la postre perdidos.

A escepcion de esto, nada se dice que merezca la pena de comentarse. En Biarritz hasta ahora nada de particular ocurre. Los políticos que en esta ciudad pasan la temporada de verano, ocupanse en los entretenimientos que consigo trae toda esta estacion. Hasta dentro de algunos dias no se espera recibir noticias importantes de aquel punto. Linares Rivas llegará pronto á la ciudad francesa.

El asesinato del conocido republicano Sr. Santa Maria, es muy comentado. La democracia pierde uno de sus mejores hijos. Y no hay más asuntos.

Suyo, S.

BOLETIN LOCAL.

Está visto que molesta no poco á nuestro colega local *El Norte*, que nosotros, en uso de nuestro derecho, hablemos con insistencia de las *irregularidades* que afortunadamente no son hoy tantas, ni de tan grueso calibre, como las registradas durante la dominacion conservadora.

¿Qué quiere el colega conservador, que no digamos nada de ellas cuando la oportunidad nos brinda a hacerlo?

Seria para esto preciso destruir la historia, y los hechos consumados no se destruyen á capricho y voluntad del hombre.

¿Somos nosotros responsables de que la prensa liberal é independiente, con el catálogo inagotable de *irregularidades* cometidas durante la situacion conservadora, haya calificado á ésta con este ó el otro epíteto?

Sobre no parecemos discreto ni de la mejor intencion traer el recuerdo que consigna nuestro colega en su número del miércoles, baste á nuestro propósito decir que la misma declaracion que en justicia y en verdad hace el periódico local respecto á la inculpabilidad é inocencia del amigo y correligionario nuestro á quien alude, destruye el alcance y objetivo de su suelto.

Algo, bastante más esperábamos del *Norte* en contestacion á nuestro artículo del domingo; pero, despues de pensarlo tres dias, se nos ha *descolgado* con un suelto fraguado con ciertas intenciones y que queriendo apuntar, no ha logrado dar en el blanco.

Y ya que al *Norte* nos dirigimos queremos aprovechar esta ocasion para recordarle que todavía estamos esperando la contestacion ofrecida por nuestro colega, hace próximamente dos meses, á un suelto que publicamos en nuestro periódico contestando á otro suyo.

Hemos oído que el Ayuntamiento de esta ciudad intenta levantar el

plano de la ciudad, y que esta obra costará seis mil duros. Sin negar su importancia y utilidad, nos importa manifestar que el estado de la Hacienda municipal no es tan halagüeño que permita emprender este género de obras. Nos han dicho que los seis mil duros se pagarán en 6 años.

¿No le parece á nuestro Ayuntamiento que es muy conveniente armonizar una prudente prevision con el espíritu de reformas colectivas y simultáneas, cuyas consecuencias tengan que pagar en plazo más ó ménos lejano los vecinos de la capital?

Buenas, muy buenas son las reformas, siempre que los Ayuntamientos no desatiendan obligaciones ineludibles y sagradas, como son los créditos y deudas pendientes.

Casi hasta hace dos ó tres dias no se habia dejado sentir el calor con la intensidad propia de la estación. Ayer, sobre todo, fué el dia más caluroso que ha habido en el presente verano, calor que ha de influir desfavorablemente en el estado de los campos, agostadísimo ya por una sequía tan pertinaz.

Nuestro querido amigo D. Vicente Algora ha sido nombrado Sobrestante de la Direccion de construcciones civiles de la provincia, cuya plaza estaba vacante por defuncion de don Urbez Villanúa.

Nos parece muy acertado el nombramiento.

Ha sido elegido habilitado de los maestros por el partido de Benabarre, D. Pedro Radigales.

Por haber cesado las causas que motivaron su clausura, han quedado abiertas las escuelas de Fonz y Santaliestra.

El ingeniero jefe de esta provincia, don Isidro Castroviejo, ha sido trasladado á la de Logroño.

Si pronto no nos favorecen las lluvias, se verán defraudados los afanes de los labradores de esta ciudad. Careciendo de aguas el pantano de Arguis, será imposible regar las verduras y legumbres que se perderán por completo, así como tambien las patatas, que ya empiezan á resentirse por falta de humedad. En el monte todo está abrasado, y es de temer un año másisimo para la ganadería, sino llueve en abundancia.

Se ha concedido un mes de licencia al alférez de la comandancia de la guardia civil de esta provincia, don Gregorio Ortiz Laso.

Ha sido autorizado para fijar su residencia de cuartel en Zaragoza, el brigadier don Bartolomé Ferrer.

El dia 12 del presente mes tendrá lugar en la Comisaría de Guerra de Zaragoza la subasta de los víveres necesarios en este distrito para tropa y caballos, durante el año próximo.

De La Derecha, de Zaragoza:

«Es probable que en vista de la sequía que en esta provincia se está atravesando, celebre la diputacion una sesion extraordinaria. En la que será aprobada la construccion de algunas carreteras provinciales. Hemos oido decir que dicha sesion se verificará a todos por las calles á cinco centimos de peseta; los melones de regular tamaño a diez uno.»

«Es verdaderamente extraordinaria por la abundancia y la clase de los productos, la cosecha de frutas de todo genero que hay en nuestra huerta. La docena de duraznillas es ofrecida a todos por las calles á cinco centimos de peseta; los melones de regular tamaño a diez uno.»

Dice El Diario de Avisos de Zaragoza:

«Anteanoche se reunió el gremio de cerrajeros de esta ciudad y acordó persistir en sus acuerdos anteriores, relativamente al pago de la contribucion industrial. Creemos que el comisionado ejecutor de apremios ha comenzado ya á cumplir su mision en los individuos del citado gremio de Zaragoza.»

De nuestro estimado colega El Eco de Calatayud:

«Ha sido sorprendido nuestro apreciable colega La Discusion en las noticias agrícolas, que le han remitido de esta poblacion, puesto que afortunadamente no es cierto que se haya presentado en nuestros viñedos la filoxera, ni por consiguiente que se haya remitido cepa alguna atacada de este insecto a Zaragoza. Rogamos a nuestro compañero que rectifique esta invencion.»

JUNTA DE AGUAS DE LA RIBERA.

La Junta ha dispuesto señalar el plazo de ocho dias para que los regantes verifiquen el pago de las sumas que adeudan á la misma por las alfarras de varios años; en la inteligencia de que trascurrido dicho plazo se privará del riego á los deudores, conforme prevenen las Ordenanzas, y se procedera además sin contemplacion alguna, por la vía ejecutiva.

El pago deberá hacerse á los procuradores de los terminos respectivos, que son los siguientes:

- Sr. Baron de Alcalá, Cierzos bajos. D. Jose Fortuno, Floren. D. Pablo Perez, Almunia. D. Juan Tello, Barbarobol y S. Galindo. D. Mariano Inglian, Tormos.

Huesca 31 de Julio de 1882.—El Gobernador Presidente, Arturo de Madrid Davina.—P. A. de la J. Mauricio Berned, Secretario.

RECORTES DE LA PRENSA.

Setenta y cuatro dias de sueño.

Hemos sido los primeros en dar noticia de la extraña historia de una pobre mujer letárgica, recogida en un banco de la Avenida del Gran Ejército (Paris). Conducida en un principio al puesto por los guardias de paz, que la creyeron muerta ó borracha, tuvo que ser inmediatamente trasladada al hospital Beaujon, donde á pesar de los socorros que se le prestaron, no salió de su sueño.

Nadie pudo comprobar su identidad: en vista de tal carencia de noticias, se la inscribió en el hospital con este nombre: «Desconocida.»

El doctor Millaru hizo constar que la

jóven estaba en cinta, de tres meses. Esto hacia mas difícil su tratamiento, pues si era preciso reanimarla, tambien lo era conservar la vida al niño que llevaba en su seno.

Durante quince dias la ciencia agotó todo los recursos para volver a la vida real á aquella muerta aparente.

¡Trabajo inútil! Todas las tentativas fueron vanas. Inmóvil en el lecho, con la boca abierta, las facciones contraídas, el rostro amarillento, cualquiera la hubiera tomado por un cadáver, si una respiracion agitada no hubiese dado á aquel cuerpo insensible una apariencia de vida.

Para alimentarla hubo que introducirle caldo en el estómago.

Esto pasaba á mediados del mes de Mayo; los dias sucedian á los dias y todos se preguntaban ya si seria posible que el niño naciera en semejantes condiciones:

Este estado parecia deber prolongarse aun cuando hace ocho dias la jóven ha dado a luz un niño muerto de poco mas de cinco meses.

¡Cosa extraordinaria! Durante el parto, la madre notó el menor signo de dolor. Habia lugar a creer que en estas circunstancias saldría de su letargo, pero tal creencia resultó falsa, porque no hizo el menor movimiento.

Algunos sabios acudieron al hospital Beaujon y decidieron no retrasar ya la aplicacion de duchas de agua fria, para lo cual solo esperaron que el estado de la enferma permitiese hacer este ensayo de curacion.

Este consejo dado por el doctor Charcot, se siguió en todos sus puntos. Hace seis dias se le administró la primera ducha. La enferma no se despertó. El resultado de la segunda fué mas satisfactorio, porque el martes último, despues de sesenta y cuatro dias de sueño, la enferma abrió los ojos e hizo algunos movimientos.

En fin, el miércoles por la mañana pareció tener perfecta conciencia de lo que pasaba á su alrededor, solo que no podia articular ningun sonido. A cada cuestion que se le designaba contestaba con gemidos. Comprendia, pues, aunque estaba imposibilitada de responder.

Las noticias de este hecho único en los anales de la ciencia, llegó a oídos de una mujer de Meaux, que el lunes se presentó en el hospital Beaujon diciendo que la condujesen al lecho de la enferma. Primero vaciló en reconocerla; su hija decía, no era tan vieja. En efecto, la enferma que parecia tener treinta años, solo cuenta veintres.

Hasta el miércoles no declaró ser madre de la enferma aquella pobre mujer. La dormida tambien reconoció a su madre; sus ojos se llenaron de lagrimas, y la cogió de una mano, estrechándosela fuertemente.

La madre ha declarado que su hija se llamaba Maria Victoria Flora. Hace siete años que no sabia de ella. En 1835 dejó el domicilio paternal para no volver. Durante la infancia ha sufrido ataques analogos. En 1870, en el momento de la invasion, cayó en letargo.

Segun las últimas noticias, la enferma parece haber llegado al termino de la crisis. El último dia ha dormido como el resto de los mortales, despertandose á la mañana siguiente muy temprano. Por la primera vez en 74 dias ha podido tomar alimentos sólidos.

(La Correspondencia Ibérica.)

Leemos en un periódico extranjero:

«En el mes de Octubre último, dos jóvenes estudiantes de la Universidad de Ginebra, llamados Casso y Bolla habian salido para su pueblo (Terim), franqueando el celebre paso de los Alpes llamado Neufenen. Ambos desaparecieron, sin que todas las pesquisas verificadas por hallar sus restos, produjeran ningun resultado.»

Hace unos dias se han encontrado los dos cadáveres en las malezas que dominan el paso de Neufenen. Ambos se hallaban en una posicion que hace suponer hayan muerto de frio; uno de ellos tenia la cara envuelta en una bufanda. Se les han encontrado sus relojes y algun dinero.

Los dos jóvenes estudiantes se habian puesto en camino al anochecer y probablemente se perderian y moririan de frio durante la noche.

Sus padres que no habian perdido la esperanza de encontrar los cadáveres de sus hijos, habian continuado haciendo pesquisas y fueron los primeros que reconocieron sus restos.

ALCANCE.

Madrid 2.

El representante de Inglaterra en

España, que se encontraba en Londres, ha recibido órden de su gobierno para regresar á España, y hoy debe llegar á Madrid.

Dicho representante trae instrucciones favorables para facilitar la celebracion de un tratado de comercio, gestionando antes el trato de la nacion más favorecida á cambio de subir dos grados en la escala alcohólica.

—En la sesion científica celebrada anoche en el Casino Democrático Popular, continuó la discusion del tema pendiente acerca de la regeneracion del obrero.

Los señores Rivera, Pelayo y Martin hicieron uso de la palabra, pronunciado elocuentes discursos muy aplaudidos por el público.

En la próxima sesion que se celebrará el viernes usarán de la palabra los señores Cuevas, Sazo, Moreno y Soria, y en ella se dará fin á la discusion de este tema.

—Los directores de las asociaciones religiosas de Tortosa se reunieron el domingo, bajo la presidencia del obispo de dicha diócesis, para organizar los festejos con que han de celebrar el tercer centenario de Santa Teresa.

—La mayor parte de los concejales de Palma de Mallorca han presentado las renunciaciones de sus respectivos cargos.

—En Cádiz se están recogiendo muchas firmas para la exposicion que la Liga de Contribuyentes de aquella ciudad van á dirigir á las Cortes, solicitando la reforma del decreto en que, al crear el cuerpo de investigadores del timbre é indicar los procedimientos que han de emplear estos funcionarios, se ataca la inviolabilidad del domicilio.

—En Barcelona se descubrió el domingo en el fondo de una barca que llevaba carbon á la fragata Victoria un cartucho lleno de materia explosiva, pólvora ó dinamita. Por la capitania de aquel puerto se están instruyendo las oportunas diligencias.

—La direccion general de Administracion local del ministerio de la Gobernacion ha expedido una circular á los gobernadores, haciendo presente los documentos que deben constituir los expedientes que los ayuntamientos instruyan para que pueda autorizarse la aplicacion de los fondos procedentes del 80 por 100 de sus propios enagenados á obras de utilidad pública.

Esa circular deben tenerla á la vista las corporaciones municipales.

—La Tribuna felicita al director general de Correos por impedir los abusos de que circule por la estafeta del Congreso correspondencia de ositada sin las condiciones legales. La Epoca pide que se suprima en absoluto la franquicia, en beneficio del Tesoro.

—Se indica para la presidencia del consejo superior de Agricultura, al señor marqués de Perales. Sería un excelente nombramiento y muy bien recibido por la opinion pública.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.—Santo Domingo de Guzman.

CULTOS RELIGIOSOS.—La Conventual en la Catedral y demás parroquias á las horas de costumbre. La hora santa en San Vicente el Real de 6 á 7. Visita de la corte de Maria á Nuestra Señora del Cármen en San Pedro y San Lorenzo.

Imp. y Lit. de la V.ª é hijos de Castanera

SECCION DE ANUNCIOS.

LA HOJALATERIA Y VIDRIERIA DE LOS ITALIANOS **JOSÉ LAUCAS Y COMPAÑÍA**

Situada en la calle del Coso bajo, número 19, acaba de hacer su traslado en la misma calle, al número 48, junto al Café de don Benito Lafarga.
No olvidarse, Coso bajo, 48, Huesca

LA PREVISION.

Sociedad anónima de seguros sobre la vida á prima fija.
DOMICILIADA EN BARCELONA.

PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, NÚMERO 4.
Capital social: 5.000.000 de pesetas.

EMISION DE PÓLIZAS SORT EABLES DE A 500 PSETAS.

Esta sociedad ha acordado emitir una nueva clase de pólizas, pagaderas antes de su vencimiento natural por medio de sorteos anuales ó bien al fallecimiento del asegurado ó á la aspiracion del plazo que se convenga, en caso de no salir premiadas antes.

Estas pólizas sorteables serán de un capital de 500 pesetas cada una y llevarán un número de órden.

Por medio de esta combinacion, el poseedor de la póliza que resulte premiada recibe inmediatamente las 500 pesetas aseguradas, ó si lo prefiere, una cantidad en metálico calculada segun la edad del asegurado y además una nueva póliza de 500 pesetas enteramente libre del pago de ulteriores primas, de suerte que el suscriptor cuya póliza salga premiada en el primer sorteo inmediato á su seguro, con la sola conversion de 11 á 16 pesetas próximamente, segun su edad, podrá cobrar desde luego las 500 pesetas aseguradas, si no opta por la otra forma indicada.

Para solventar las dudas que puedan ocurrir, así como para las combinaciones excepciones que presenten, dirigirse á D. Santos Acinen Huesca. 2

SIN RIVAL NI COMPETENCIA EN CLASES NI PRECIOS

PIANOS Y ARMONIUMS

GRANDES DEPÓSITOS DE V. NAVAS.

33, FUENCARRAL 33,
MADRID.

10, VIDRIO 10,
BARCELONA.

Unicos despachos sucursales de las incomparables fábricas de
RONISCH, PLEYEL, GAVEAU, CHASSAIGNE, ERARD Y CH.
ETIENE, BORD, ETC.

Extraordinario surtido de grande y media cola, cuerdas cruzadas, oblicuos y verticales.
Proveedores de los principales almacenistas, profesores aficionados y de la mas distinguida sociedad
Ventas á plazos, alquileres, cambios. Precios sin rival.

GRAN BAZAR OSCENSE

Extensos surtidos en efectos de familia.

Entrada libre.---Precio fijo mercado

PASEO DE LA ESTACION HUESCA.

Confitería de Potoc.

Por derribo del edificio en que se halla instalada quedará establecida esta semana en la tienda de la casa número 5 de la calle del Coso alto, casa del señor Larrosa, entre la relojería del señor Alsina y la farmacia de don Manuel Camo.

Desde el momento se reciben toda clase de encargos en dicho local; en el mismo seguirán recibiéndose los al por mayor de gaseosas, cuyo despacho al por menor cesa por dar lugar al nuevo establecimiento.

ESTUDIOS ORIENTALES.

EL CATOLICISMO ANTES DEL CRISTO.

Extracto de las obras de Luis Jacolliot y otros orientalistas respecto al estado actual de esta cuestion,

POR
ELVIZCONDE DE TORRES-SOLANOT.
SEPTIMA EDICION.

Este curioso é interesante libro, primero de su género publicado en España, y que ha sido traducido al francés y al italiano, forma un volumen de cerca de 400 páginas en 8.º buen papel y esmerada impresion.

Se halla de venta al precio de 12 reales, en las principales librerías y en la redaccion de EL MOVIMIENTO.

TRASLADO

La tienda de ultramarinos de Pascual Atarés, que se hallaba en la Plaza de S. Lorenzo número 1, se ha trasladado á el Coso bajo, entre los comercios de los Sres. D. Domingo Bonet y don Manuel Brunel.



MAQUINAS PARA COSER
de La
Compañía
Fabril
de
Huesca
SINGER
de
Huesca
PARA FAMILIAS e INDUSTRIALES

TODOS LOS MODELOS
A
PESETAS 2⁵⁰ SEMANAELS.
sin más anticipo.
10 por 100 de descuento
al contado.

HILOS DE ALGODON,
TORZALES DE SEDA,
AGUJAS,
ACEITE,
PIEZAS SUELTAS
y accesorios para toda clase de costura.

Para evitar falsificaciones, exijanse en las facturas las palabras:
MAQUINA LEGÍTIMA
de LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pidanse Catálogos ilustrados con listas de precios.

25--Coso alto--25
HUESCA

TONICO GENITALE.
Célebres píldoras del especialista Dr. Moraes contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad.
Su uso está exento de todo peligro.
Se venden en las principales farmacias á 30 reales caja, y se remiten por el correo á cambio de sellos.
Dr. Moraes, Carretas, 39 Madrid.

Arriendos.
Se hace de dos tiendas, bodega, almacén, lagar y cuadra con habitacion ó sin ella. Tambien se arriendan ó se darán á medias, varios campos y dos viñas, de huerta y secano. Calle de Lanuza, antes S. Martin, números 25 y 27 principal, darán razon.

Agua de Panticosa.
En el comercio de D. Vicente Susin se recibe diariamente en botellas de uno y dos litros y se venden para dentro y fuera de la capital como todos los años á precios arreglados.

JUAN SALINAS que se hallaba de cortador en la sastrería de Crouzet y Hermanos, avisa al público, que desde hoy, trabaja por su cuenta en la calle de San Salvador, 17, esquina á la plaza de Arista.

CALZADO.
En la acreditada zapatería de don Alberto Palmer, sita en la calle de Ramiro el Monge. (antes correría) número 14, hay un abundante surtido de calzado, construido en el mismo establecimiento para señoras, caballeros y niños. Tambien se encontrará variado surtido de calzado ordinario, todo á precios muy arreglados, Ramiro el Monge 14.

AVISO.
En la zapatería de Antonio Langlara, Ramiro el Monge número 12, antes Correría, se necesita un oficial que sepa su obligacion.